

ЗНАМЯ КОЛМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 24 (3257)

СУББОТА, 3 февраля 1966 года

Цена 2 коп.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ИНДУСТРИЯ В ТАГЕ
ВЛАДИВОСТОК. Новый Арму-Иманский промышленный район создается в Приморском крае. В тайге, на базе богатого месторождения колчедана, сооружается горнообогатительный комбинат, а неподалеку — крупный оловянный рудник и несколько лесопромышленных хозяйств.

Работы по созданию нового промышленного района рассчитаны на десять — пятнадцать лет.

ДОНЕЦКИ ТРИКОТАЖ
ДОНЕЦК. Край угля приобретает славу центра текстильной промыш-

ленности. В Горловке началось строительство крупной трикотажной фабрики. Она будет выпускать такое количество полотна, из которого в год можно шить пятьдесят миллионов свитеров, кофточек, джемперов.

В Донецке идет сборка главного корпуса камвольной прядильной фабрики. Годовая мощность предприятия — около пяти тысяч тонн пряжи. Рядом готовится площадка для хлопчатобумажного комбината.

СЕЛЬСКАЯ ХРОНИКА
КРАСНОДАР. Первую партию отремонтированных комбайнов выпустило новое предприятие краевого объединения «Сельхозтехника», основанное в строй на Кубани. Механизаторы края получили хорошую базу для промышленного ремонта «степных кораблей». В крае это первое предприятие та-

кого типа. Ремонт поступающей из колхозов и совхозов техники проводится поточно — узловым методом.

ЗАПОРОЖЬЕ. Летняя сельскохозяйственной авиации начался подготовку зимних в крупном зерновом хозяйстве — совхозе «Богатейший» Токмакского района. Миллиардные удобрения с воздуха здесь получают 1500 гектаров озимой пшеницы. Всего в области с помощью самолетов намечено обработать 200 тысяч гектаров озимых.

ЛИПЕЦК. Лампочки Ильича востыжили в шахтерском районе в служившей центральное участка скважина имени Минурки Липецкой области. Это последнее хозяйство района, возмужавшее и государственной энергосистеме. Совхоз получил ток от высоковольтной линии Волгоград — Москва.

ЛЕНИНГРАД. Столовая колхоза «Память Ильича» Гатчинского района Ленинградской области сейчас обслуживает триста человек. А в летнюю страду это число увеличится вдвое. Тогда обеды доставляются до колхозов на — полевые станы и отдаленные пастбища. Работники столовой забывают о том, чтобы пища всегда была вкусной и разнообразной. У столовой есть филиал в начальной школе. Колхозные ребята получают обеды бесплатно.

ДОНЕЦК. Первую группу отдаленных приезда межколхозная здравница, построенная на Славянском курорте на средства сельскохозяйственных артелей. В санатории будет лечиться около полутысячи труженников села. Близ города Комсомольска открыт межколхозный профилакторий сельхозартелей Старобешевского района. (ТАСС).

ПО СОВЕТСКИМ ЗАКАЗАМ
БУХАРЕСТ. В январе этого года судостроительная верфь Дунайского порта Олтенция досрочно поставила Советскому Союзу два озерно-речных теплохода грузоподъемностью по две тысячи тонн каждый. СССР ежегодно размещает в Румынии крупные заказы на постройку судов. В нынешнем году из Галаца в Советский Союз будет отправлено шесть морских десовозов. Верфи в Бранде строят для нашей страны баржи, а в Тургу-Северине — морские плавучие.

БУДАПЕШТ. Первое в этом году партии энцефалографов, прибор для исследования мозга, отправлены из Венгрии в Советский Союз. Эти сложные электронные приборы производятся на молодом предприятии в городе Эстергоме.

В ЗАЩИТУ СВОИХ ПРАВ
ЛОНДОН. Число конфликтов между трудящимися и предпринимателями в 1967 году увеличилось, и английские рабочие, значительно чаще прибегали к решительным формам борьбы в защиту профсоюзных прав и условий жизни. В результате забастовок в прошлом году было потеряно 2.764.000 рабочих дней — больше, чем в 1966 году.

КАРАКАС. 7000 работников медицинской учреждения Венесуэлы объявили голодовку в поддержку требований о выплате им задержанной зарплаты. Профсоюзные организации в Каракасе заявили о своей солидарности с выступившими медицинскими работниками.

ПОЛОЖЕНИЕ В САЙГОНЕ
НЬЮ-ЙОРК. Ассоциация Ассоциата пресс сообщает, что бойцы народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама «всегда открыто появляются в некоторых густонаселенных районах Сайгона, в то время как здесь распространялись сообщения, что национальный фронт освобождения объявил о создании революционного совета для управления Сайгоном».

«ДЕМОНСТРАЦИЯ СИЛЫ И МУЖЕСТВА»
ПАРИЖ. Наступательные операции армии освобождения Южного Вьетнама — главная тема парижских газет.

«Операции, подобные тем, которые развернулись в последние дни, являются одновременно в десятках крупных городов», — пишет «Юмайт», — возможны лишь при активном участии всего народа». Все это свидетельствует об огромном авторитете национального фронта освобождения. «Никогда еще», — подчеркивает газета, — американский экспедиционный корпус не представлял перед общественным мнением столь угрозный, а Вьетнам никогда еще не представлял таким непоколебимым.

Нотки восхищения самоотверженностью, мужеством южновьетнамских патриотов слышались даже в тех органах печати, которые обычно стараются либо замолчать, либо извратить характер и размах народной борьбы. «Это» характерно наступательные операции в Сайгоне как «поразительная демонстрация силы и мужества вьетнамских партизан». «Американцы потерпели во Вьетнаме настоящее поражение, которое самым серьезным образом повлияет на положение в этой части земного шара», — подчеркивает «Польдер де париз».

НЬЮ-ЙОРК. Тревогу признали сообщения об удачных боях в важнейших городах Южного Вьетнама, помещенные на страницах нью-йоркских газет. (ТАСС).

ВКЛАД УЧАСТКА

Начало нового года для коллектива Ангарского участка треста Восток ТЭЦ-9 самоотверженно, но тождественно ознаменовалась большой производственной победой. Трудом энергомонтажников введён в строй очередной котёл на ТЭЦ-9.

Каждый раз во время пуска испытываешь особенное волнение: ведь завершается труд многих месяцев.

Обслуживающий персонал ТЭЦ-9 начинает запуск. Мощный и ровный гул как бы оповещает о том, что котёл в строю.

Все работники нашего коллектива

с самого начала установки в монтаже ТЭЦ-9 самоотверженно, считая со временем, вкладывали свой посильный творческий труд. Особенно при монтаже котла, отличных успехов добились мастерами. Бригада, руководимая Майоровым, всегда перевыполняла план, притом с высоким качеством исполнения. Отличались и другие бригады и цехи. Завершение работ по началу запуск. Мощный и ровный гул как бы оповещает о том, что котёл в строю.

Ч. БАТОВАНОВ,
 изолировщик ВЭМ-1.



ФОТОРЕПОРТАЖ ЧЕМ ЗЕМЛЯ КОРМИТСЯ



—ВОТ ЭТО НАШ КОНЕЧНЫЙ ПРОДУКТ, — сказал начальник цеха Михаил Беляев и поставил передо мной стеклянную колбу с белыми крупинками, — гранулированная мочевины. То, чем земля кормится. Пока мы выдали его чуть более ста тонн. Как говорится, хватать нечем.

Экскурсия по комплексу производства карбамида началась с центрального пульты управления. Большая комната, три стены которой заняли шиты с приборами. Возле них колдуют операторы, кого-то настойчиво вызывает по телефону начальник смены. Неотложных дел уйма — обычная рабочая обстановка.

Много еще придется поработать, чтобы вывести установку на стабильный технологический режим. Уже несколько раз приходилось останавливать цех из-за неисправности в видеоленте. Из-за небрежности монтажников улетки недоделки в процессе монтажа немало дают цеху хлопот. То вентиля высокого давления поставлены не того размера — надо срочно менять, то встает линия из деградированной стали поставлена обычная черная линия. И так вот каждый день. Стоит ли говорить, какую атмосферу создает эти неуязвимы!

За день мне удалось побывать почти на всех отделениях комплекса, познакомиться с людьми. Многие из них опытные технологи, по многу лет работавшие в других цехах азототрубопроводного завода. Вот начальник смены Владимир Сизых. Раньше работал в цехе 35 на производстве кристаллической мочевины. В новом комплексе ему гораздо интереснее: и схема посложней, и масштаб другой, и оборудование более современное. Сейчас он прилагает все силы, чтобы вывести схему на постоянный режим...

А таких, как Владимир Сизых, на участке немало. Это и Нариман Загидуллин, один из способнейших операторов цеха синтеза и дистилляции. И слесари-ремонтники Николай Епифанов и Иван Казамаев, которые в любое время дня и ночи выполняют срочные задания. Или молодой специалист Лида Ботвина, которая с первых дней на установке. Она сумела раньше других сдать экзамены на рабочее место и получила 5-й разряд.

Большая часть коллектива — выпускники учебных комбинатов из Ангарска, Кемерово, Казани, Гродно. И все-таки технологические смены пока еще испытывают недостаток в людях, особенно в специалистах основных профессий.

Конечно, полученный продукт на новой установке еще не отвечает всем требованиям ГОСТа. Но то, что скоро будут в Ангарске полу-высококачественный карбамид, в этом уверены все работники комплекса. Это только вопрос времени.

На снимках: сверху — слесари-ремонтники Н. Епифанов и И. Казамаев производят ревизию компрессора, внизу — начальник смены комбината В. Сизых.

А. ХАМЗИН.
 Фото автора.

ИЗ-ЗА
 РУБЕЖА

РАДОСТЬ СОЗИДАНИЯ

Высоко над головой величественно выдвигался мостовой кран. Он легко отрывал от земли многотонные аппараты и, удерживая их на стальных тросах, резко сигналял. На фоне неба морозного неба поднимались многотажные корпуса, колонны, эстакады со множеством огней.

— Вот и пришел. — Мил провожатый, тронул за плечо человека в каске огненных искр, сказал: — Лосев, здравствуй! Как успехи, Федор Филиппович?

Какое-то мгновение мы растерянно смотрели друг на друга. Последний раз нас свела судьба лет пятнадцать назад, и вот, надо же, опять встреча... Как и тогда, передо мной стоял чистый вырванный, молодой человек, одетый в характерную для сварщиков спецодежду. Казалось, годы совсем не тронули его.

— Пятнадцать лет! — вроде бы небольшой срок, а сколько дел сделано, какую машину возвезли! — проследив за мной взглядом, не без гордости сказал Федор Филиппович. — Кажется, недавно было только начало, а, смотри, как все преобразилось.

А мне невольно хотелось провести параллель между открытойся нам панорамой и этим человеком в брезентовой спецовке.

Федор Филиппович Лосев и в прошлом выделялся успехами в труде. Ныне, отточив еще в большей степени свое умение управлять голубым пламенем, стал настоящим мастером. И это мастерство, подкрепленное сознанием долга, сделало его духовно сильным, умеющим видеть красоту рабочего творчества. За эти

годы Федор Филиппович выполнял многие общественные поручения, вплоть до члена президиума группкома. Умение сочетать общественное с личным помогло сварщику стать в авангарде показывающих, как надо трудиться по коммунистически.

Как известно, электрическая сварка на монтаже еще остается сугубо ручной и ее успех полностью зависит от мастерства сварщика. Лосев из месяца в месяц лично задание выполняет на 200—220 процентов. С начала пятилетия на его счету более четырех с половиной годовых норм, и пятилетку обещает завершить досрочно, ко дню рождения В. И. Ленина.

Стараясь работать лучше, коммунист Лосев все больше проявляет заботы о своих товарищах, коллективе. Это высокое стремление, как нельзя выходящее, проявилось в его выступлении на собрании треста, посвященном развешиванию соревнования за звание лучшего сварщика.

— Мы, сварщики, можем и должны решительно повлиять на улучшение качества монтажа. Для этого нужно повысить личную требовательность. Наш контролер — это наша рабочая совесть.

Лосев имеет право на такое заявление. В монтажном тресте немногие в состоянии тягаться с ним по качеству сварки.

С собрания возвращался поздно. Пряча уши под мех своей шапки, Федор Филиппович скупно рассказывал о себе.

На первый взгляд, ничего примечательного в его биогра-

фии нет. Не воевал, не участвовал в покорении рек и пустынь. Правда, приехал в Ангарск, когда в городе еще не было. Жил в засыпущие, трудился на промышленной площадке. Не все было ладно, но легкого не искал. Трудился самозабвенно, мирился со многими лишениями потому, что знал: все, что делается — это для народа, для государства.

По — настоящему повелевать молнией электросварки Лосев научился в Ангарске. Здесь началась его настоящая биография, здесь, на нефтехимическом комбинате, она продолжается.

Трудно назвать объекты, где бы не работал монтажник треста Востокхиммонтаж, где бы не был Лосев. Можно назвать десятки, сотни действующих пехов, где безошибочно найдешь тысячи погонных метров трубопроводов и трубных обвязок, имеющих клеймо знатного сварщика. Можно подсчитать, сколько железнодорожных вагонов потребует для того, чтобы перевезти трубы и электроды, с которыми он работал. Но сам Федор Филиппович не считает, что только личный труд может служить мерилом для оценки деятельности человека. Тем более, если речь идет о коммунисте.

— Вести за собой людей, воспитывать смену — первостепенная задача, — говорит он. — У меня вроде опыт солидный, а вынужен — в этом заслуга товарищей по работе. Они не только помогали мне лучше понять смысл своего труда, но и показали его красоту. И, понимая все это, хочется шире раскрыть новому поколению красоту трудового творчества.

Строить, создавать — характер и цель жизни Федора Филипповича Лосева. Его мысли и дела — типичны для миллионов советских людей, и в этом одно из важнейших завоеваний нашего общественного строя.

И. АБАКУМОВ, внештатный корреспондент.

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ СТЕННУЮ ГАЗЕТУ, посвященный пятидесятилетию Советской Армии, идет в комсомольско-молодежных бригадах СМУ-3. В конкурсе участвуют бригады Владимира Лукина, Раисы Мадьянковой, Михаила Чернова, Галины Мудровой и другие.

При подведении итогов будет учитываться оформление стенной газеты, содержание заметок. Преимущество будет отдаваться тем газетам, в которых помещат лучший материал об участнике гражданской или Великой Отечественной войны.

Победителей ждут ценные подарки — транзисторный приемник, библиотечка.

ЧЕТЫРЕХДНЕВНЫЙ СЕМИНАР секретарей гармон и райкомов комсомола Иркутской области начался вчера в нашем городе. Семинар проходит в районе ленинского лагеря имени Героев-космонавтов. Участники семинара заслушают доклады: «Воспитание молодежи на боевых, революционных и трудовых традициях народа, партии и Ленинского комсомола», «Организация досуга молодежи в условиях пятидневной рабочей недели», «Вопросы теории и практики комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи» и ряд других. Организатор семинара Иркутской областной комитет ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ на тему: «Итоги XIII городской комсомольской конференции и XVII комсомольской конференции строительства и задачи организации на 1968 год» состоялось в комсомольской организации ЖКУ строительства.

Секретарь комитета комсомола Олег Хомков рассказал собравшимся о планах организации на этот год. Горько обсуждали комсомольцы условия соревнования по достойной встрече 50-летия ВЛКСМ. В честь славной даты каждый возьмет личное обязательство. Решено создать комсомольско-молодежную бригаду. Молодежь решила удержать и в этом году первое место по строительству, завоеванное ею в соревновании прошлого года.



Пять лет работает гальванишницей во втором цехе АЭМЗ Зоя Кунгурова. Детали, обработанные ее руками, идут не только на

У нас, в гараже трамвайного управления, где я работаю шофером, грубо нарушаются правила техники безопасности и промсанитарии. За соблюдением их никто не следит и мер по улучшению условий труда не принимает. Собственно говоря, и некому.

Так, например, автобус ежедневно возит смену кондукторов и водителей, а запрашивается этот же автобус этилированными бензином, что запрещается правилами техники безопасности. На автобусах, где двигателя установлен в передней части автомобиля, это вредно, и притом никто не запрещает получать чистый бензин с нефтебазы.

На снимке: З. А. Кунгурова, Фото И. АМОСОВА.

ПОЧЕМУ ЖАЛУЕТСЯ ЗИНАИДА БУБНОВА

ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

Мне снижали зарплату, сняли разряд и лишили премиальных. С октября 1967 года в заводскую декретную отпуску, за это время я получила всего 59 рублей. А у меня на иждивении один ребенок и скоро родится еще один. Уплачиваю за квартиру, за садик, и теперь не на что жить.

В течение пяти лет я работала по второму разряду по 90—100 рублей в месяц. Работала в смену, поэтому на субботу и воскресенье приходилось нажимать кнопку и платить ей в день по рублю. Мне предлагали дневную работу, но там было меньше зарплатой, и я не соглашалась.

На меня наговаривали, что плохо работала, сплю во время смены, опаздываю, употребляю, что плохо воспитываю детей. Начальство во всему этому прислушалось и сняло с меня разряд на три месяца и лишило премиальных. Жаловалась в народный суд, но получила отказ. Поэтому прошу вас разобрать мое дело и дать ответ.

З. БУБНОВА, моторист завода полукосованин.

ДОЛГО пришлось разбираться с вашим делом, Зинаида Алексеевна. Со многими людьми пришлось разговаривать, ознакомиться с документами.

Начну по порядку, так сказать, по пунктам. Вы начали свою трудовую биографию, судя по документам, с 18 мая 1960 года на Ангарском электромеханическом заводе. Уже здесь руководители и товарищи вскоре заметили, что вы не из тех, для кого труд — первая жизненная необходимость и главная обязанность перед обществом. Может быть, именно поэтому вы по собственному желанию решили сменить рабочий коллектив и в июне 1962 года появились на Ангарском заводе гипсовых изделий. Вас взяли мотористом 3 разряда. Это обеспечивало вполне приличный заработок. Но нужно было работать, а это вам не нравилось. И вы и отсюда, не проработав года, ушли. Снова — по собственному желанию. Последнее 4 года вы работали на заводе полукосованин и одновременно вели тяжбу с административной заводом.

Сначала цех 1/3. Здесь вы иррадино подоткали нервы коллективу. Вам не нравились условия труда, не по душе были и рабочие. За прогулы и опоздания вас и понижали в должности, и увольняли, но снова брали, потому что вы — мать-одиноч-

ка и закон формально был на вашей стороне.

Вы сделали частым гостем в заводом. То жаловались, то просили материальную помощь, то место в садик. И опять жаловались, устно и письменно, во все инстанции, вплоть до Москвы. Жаловались и продолжали нарушать производственную дисциплину. Руководство цеха вынуждено было настаивать на вашем увольнении. Но дирекция завода вас пожалела и перевела в другой цех № 14.

Как вы работали здесь? На этот вопрос начальник цеха тов. Дрюцкий ответил, что у вас больше времени уходило на жалобы, чем на труд. Обычно вы не выходили на работу в субботний и воскресные дни, потому что куда-то было деть ребенка. На предложение перейти на дневную работу отказались. Вы часто брали дни без содержания. А потом у вас получался заработок меньше, чем у других. А вам казалось, что вас обманывают, незаконно лишают премиальных. Но так ли уж незаконно? Вот выпяски из приказов только за последние (до отпуска) месяцы вашей работы в этом цехе. Мы получили их от предсе-

дателя завкома Т. Ринкевича.

«В июле 1967 года за неоднократные нарушения трудовой и производственной дисциплины тов. Бубновой З. А. объявлен строгий выговор».

«В августе 1967 года тов. Бубнова переведена на низкооплачиваемую работу сроком на 3 месяца — за нарушение трудовой и производственной дисциплины» (помните, вы тогда попали в суд? Но действия администрации были признаны верными).

22 августа — снова выговор за опоздание на работу. 24 августа — еще выговор, тоже за опоздание на работу на 4 часа. В этом же месяце — приказ о депривировании на 30 процентов.

Вот сколько нарушений только в одном месяце! И вы считаете, что к вам были несправедливы? Вы считаете, что ваши жалобы — в завком, в рабочую комиссию, в общественную приемную редакции, в Москву, в народный суд — не удовлетворялись. Считаете, что вас оговаривали ваши же товарищи по труду, те, что «поустраились» с женами и с мужьями в одном цехе, чтобы больше зарабатывать. Но ведь и вам никто не мешал зарабатывать больше!

Вы говорите везде и всюду о том, что вы мать-одиночка и потому вас все обижают. У нас, между прочим, десятки женщин одни, без мужей, воспитывают детей. Воспитывают достойно, отдают все силы тому, чтобы их дети не чувствовали себя хуже других. Они так же, наравне с другими, трудятся и не кичатся тем, что матери-одиночки. Вы же считаете, что у вас именно по этой причине слишком много прав. Что вам можно опаздывать на работу из-за ребенка (так вы объясняли свои опоздания в цехе), что можно скандалить с работниками детского сада, которые взяли на себя почти полностью заботу о вашем ребенке, и не реагировать на какие замечания по поводу неправильного воспитания сына. Но вы забыли о том, что, кроме прав, у вас есть и обязанности, как у всех граждан Советского Союза, — добросовестно и честно трудиться. Думаю, что еще не поздно вам об этом напомнить.

Н. БАРМАНОВА.

НА ОТШИБЕ

Далеко не на всех автомашинах имеются шланги для заправки бензином, приходится пользоваться простыми шлангами и засасывать ротом бензин вместе с эстакой.

В гараже часто ставят дужи притягиваю на пол бензина, единственная осмотровая канава захламлена. Масла, бензин, грязь, вода не погашаются, так как забиты трубы. Нет здесь подстанций-щитов и даже простого подставы (козелка), так необходимой при ремонте машин. Автомашинисты при ремонте ставят на докрит, что также категорически запрещается инструкциями.

У нас нет простого приспособления для съема агрегатов: поробки скоростей двигателя; все это делается при помощи тяжелой трубы и вручную.

Нет минометров. Давление проверяется просто — 500 зачков арматуры.

Для шофера нет умыльвальни, негде вымыть руки. Большинство водителей негде переодеться, сменить рабочую спецовку на чистую одежду.

Все это, мне кажется, идет от недостатка внимания к нашему гаражу в трамвайном управлении. Коллектив, мол, небольшой и стоит на отшибе. Поэтому здесь редкий гость и инженер по технике безопасности, и общественные инспекторы, если они явятся в трампарке.

М. ДУХИН, водитель автобуса.

ЛЮДИ ИДУТ НА ОГОНЕК

ЗАМЕТКИ О ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ В ЖЭКах

В СЕНТЯБРЕ прошлого года объединенным завкомом Ангарского нефтехимического комбината было принято решение об улучшении организации культурно-массовой и воспитательной работы по месту жительства рабочих и служащих комбината. При завкоме был создан совет, утвердивший перспективный план мероприятий, который включал в себя открытие красных уголков при всех жилищно-эксплуатационных конторах, организацию при них библиотек на общественных началах, проведение лекций, бесед, различных тематических вечеров, улучшение работы домашних комитетов и так далее. Как же претворяется это решение завкома в жизнь?

В настоящее время из всех 11 жилищно-эксплуатационных контор комбината не оборудован красный уголок только в ЖЭКе-1; до сих пор не найдено помещения. Из общественности избраны советы красных уголков, где каждый из членов отвечает за определенный участок работы.

В декабре в театральном зале «Снежинка» Дворца культуры нефтехимиков собрались на голубой огонек пенсионеры — бывшие работники комбината. Они встретились, чтобы за чашкой чая поговорить о своей работе среди населения. За плечами каждого из них долгие годы труда, но они и сейчас не думают об отдыхе. Своими первыми успехами в общественной работе поделились Петр Иванович Сивгарев, председатель совета ЖЭКа-7, Иван Николаевич Волков, агитатор того же ЖЭКа, и другие. Перед обратившимися выступил ансамбль ветеранов труда, исполнивший революционные песни. Художественный руководитель ансамбля — Павел Константинович Шудыа. Ему 81 год, но это не мешает ему быть бодрым и жизнерадостным. При ЖЭКе-4 он создал кружок мандолинистов. Каждому из участников огоняка было что рассказать о своей работе с трудящимися по месту жительства.

Время показало, что успешно претворяется в жизнь решение завкома в тех ЖЭКах, где хорошо налажена деятельность домашних комитетов, где не стоят в стороне ни местком ни партийная организация, где должную помощь оказывают шефы, закрепленные за каждым из ЖЭКов. Примером в этом отно-

шении может служить жилищно-эксплуатационная контора № 6 (начальник М. Тупченко).

Председатель местного комитета Алексей Васильевич Кабанов обратился к секретарю парткома азототукового завода А. Н. Немчинову с просьбой выделить нескольких коммунистов, проживающих на территории ЖЭКа-6, для работы с трудящимися по месту жительства. Тов. Немчинов отнесся к этому вопросу со всей серьезностью. Возглавить эту работу поручено было начальнику цеха А. М. Бухарову. План работы красного уголка к концу года был выполнен. Конечно, дало это элегию. Совместная деятельность совета, домового комитета и шефов, которые всегда охотчо откликаются на все просьбы ЖЭКа, дала возможность организовать жильцов на посещение различных культурно-массовых мероприятий, все время оповещать их. И секретарь парткома А. Н. Немчинов, и секретарь комитета комсомола Т. Алзаменко всегда интересуются делами в ЖЭКе, проявляют заботу о подшефных кварталах.

После рабочего дня приходят в красный уголок В. П. Литвинов, Д. А. Потапов, А. Н. Владимиров, Н. И. Старчак, В. М. Голицына и другие, чтобы посоветоваться, обсудить то или иное мероприятие, а электрик газового завода Анатолий Иванович Малышко спешит к детворе, которой вот уже много лет отдает его свое свободное время, зимой тренируя хоккеистов, а летом — бодистов. Здесь общественность — на своем посту.

Культурно-массовую работу в красных уголках ведет Дворец культуры нефтехимиков. В культурно-массовый отдел дворца совет может заказывать лекции на различные темы: о международном положении, юридические, атлетические, медицинские, педагогические и другие. Часто лекции сопровождают показом специальных кинофильмов.

В декабре группа участников художественной самодеятельности дворца общалась с комсомольцами все ЖЭКи. Сейчас проводятся утренние журналы «Родина Октябрь», на страницах которых — «Мир на рубеже 1967—68 годов», «Ленинград», «Встреча с поэтами» и т. д. С большим желанием принимают участие жильцы в беседах: «Быть почетным гражданином Ангарска — большая честь для каждого ангарчанина», «Суд и общественность в борьбе с хулиганством и пьянством», «Если хочешь быть здоров» и

другие. Специально на заседаниях с января в шкеле беседа приближалась еще одна — «Когда мы враждебны» — с демонстрацией моделей одежды и причесок.

Но все эти мероприятия находят отклик лишь в тех ЖЭКах, где хорошо работают советы и общественность. Это можно увидеть в жилищно-эксплуатационных конторах № 4, 5, 8, 10. А вот в ЖЭКе-3 (начальник тов. Марочек) уже трижды случались беседы и концерт, мало собирается народу в ЖЭКе-2 (начальник тов. Козлова), в ЖЭКе-5 (начальник тов. Акименцова). Надо бы последним перенять у лучших опыт работы с населением.

«Открыть общественные библиотеки при ЖЭКах № 3, 5, 6 и 7», — говорилось в решении завкома. Сейчас они есть во всех (кроме ЖЭКа-1, из-за отсутствия помещения). Здесь на помощь своим «коллегам» пришла библиотека дворца. Из книг переданного фонда библиотеки и собранных от населения комплектованы фонды общественных библиотек. Дважды проводился семинар с библиотекарями — общественниками, на которых они познакомились с основами библиотечного дела, с организацией работы библиотеки на общественных началах, с наглядной пропагандой литературы и т. д. Накануне юбилея страны работники библиотек двора проводили в общественных библиотеках октябрьские чтения, беседы о книгах, озоры книг.

Но не все еще библиотеки оборудованы по-настоящему: нет полок, шкафов, стеллов. И здесь, прежде всего, нужна помощь начальнику ЖЭКа, помощь домового комитета. В жилищно-эксплуатационных конторах № 2 и 4 библиотеки работают не первый год. Библиотекари Р. И. Сумина, А. М. Князева любят свое дело, отдают ему свободное время. А вот Т. С. Кошкин только начала «Мы в своем ЖЭКе-6» — рассказывает Тамара Сергеевна, — открыла библиотеку в конце декабря. В первый день пришло лишь 6 человек. Мы были огорчены. Потом еще развелись объявления, спустили приглашения в почтовые ящики. Сейчас у нас 50 читателей. Число их увеличивается с каждым днем. У нас есть специальная тетрадь для заявок, по которой мы подбираем для читателей нужные им книги в отделе передвижного фонда библиотеки двора.

Так создание жилищно-эксплуатационных контор вызвало в жизни новые формы работы с трудящимися. Культурно-массовая и воспитательная работа по месту жительства рабочих и служащих комбината пока еще оставляет желать лучшего. Лишь при условии вовлечения самих проживающих в общественную работу, при должной помощи советам красных уголков со стороны администрации ЖЭКов и профкомитетов, нефтяных предприятий возможна будет правильная организация свободного времени трудящихся при пятидневной рабочей неделе.

Л. МУТИНА,
внештатный корреспондент.



После демобилизации из рядов Советской Армии по комсомольской путевке Герман Федорович Кочкин пришел работать в ангарский городок выдвиненный.

Сейчас коммунист Герман Федорович — старший деятель государственной автомобильной инспекции. Он ведет большую общественную работу.

Недавно Герман Федорович провел беседу в школе № 10 с учениками первых и вторых классов с показом кинофильма: «За безопасность движения на улицах и дорогах». В школе № 31 с учениками третьих и четвертых классов он провел урок «Поведение школьника на улице». Часто Герман Федорович можно видеть на улице Чайковского, Горького, проспекте Карла Маркса. Несмотря на морозную погоду, он проверяет техническое состояние автомобилей на линии. Ведет проверку документов у водителей. Вот и сейчас Герман Федорович на специально оборудованной автомашине «Москвич-401» на перекрестке. Он предупреждает пешеходов, где и как нужно переходить перекресток.

На снимке: Г. Ф. КОЧКИН.
Текст и фото А. ЕЛФИМОВА.

АНТОН КРИВОЙ

ВЕРСТЫ ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ «ДОБРОЛЕТА»

ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

(Продолжение.
Начало в № 14—23).

А в 1924 году с рекомендацией Гухвевского Корф появился в «Добролете». Здесь ему поручили самый трудный и самый ответственный участок работы — изыскание и строительство первых почтовых — пассажирских линий. Он возглавил изыскательскую экспедицию и отправился за тысячами верст от столицы составлять карты будущих заоблачных магистралей. Самара, Бухара, Ташкент, города и поселки Закавказья — где только не носила его вздут как круто изменившаяся судьба. Было время, он не представлял себе жизни без каждодневного общения с самолетом, а тут пешком тал ходить больше, чем летать. Теперь название его профессии прозвучало длинно и необычно: летчик — инженер — изыскатель. Друзья называли Семена Яковлевича проще: землероходец.

И вот он сидит передо мной, крепкий и ладный, рассказывает о себе, о своих товарищах. Воспоминания, обгоняя друг друга, выхватывают из прошлого наиболее яркие события, которыми жила Приленье почти сорок лет назад.

II. РАССКАЗ ПЕРВОПРОХОДЦА

— С 1925 года началась моя скитания по сибирским верстам. В пору летать без промежуточных площадок с интервалом в 50—60 километров не разрешалось, вот и приходилось искать их. Трасса в Монголию, трасса в Читу, трасса в Иркутск — работы хватало. Самой трудной и самой сложной магистралью была, конечно, трасса Иркутск—Бодайбо — Якутск. Вот прошло уже столько лет, а я как сейчас вижу лица жителей далекого Приленья, бегающих нам навстречу. Те для нас — неземные. Улыбку я тогда грозный шум Ту... я на память приходит наш штепанный — пере-

штопанный «Москвич» — первооткрыватель почти всех воздушных линий в Сибири...

Трасса на Бодайбо и Якутск была открыта сразу после нашего первого полета А в конце января 1929 года пилот Кальвица и бормеханик Санин отправились по этому маршруту в первый зимний рейс. Длился он 28 дней. Впоследствии летом до Якутска добирались за 10—18 часов, зимой — за 3—4 дня.

Условия полета на гидролинии были очень сложными. Лена — Витич текут по извилистому руслу. Пилотам приходилось то и дело переключать ручку то вправо, то влево, чтобы не терять из поля зрения плывущий под крылом берег — единственный ориентир. Нередко маленький туман путал все карты, и пилот сбивался с пути.

Туман был нашим главным врагом зимой, а летом — пожары, из-за которых нередко останавливались даже паролоты. Примитивной была и служба погоды. Вылетая в рейс, экипаж самолета не ведал, что происходит в небе по соседству с маршрутом. Поэтому часто попадали в самые неожиданные условия полета — сильные ураганы, снежные шквалы, грозы и снегопады.

Знаменитые ленские «шквалы» в хорошую погоду пройти было не легко. Прорезая горы, Лена течет здесь в узком ущелье с порогами — градулов на триста. Перед глазами пилота всегда маячили отвесные скалы, ежесекундно грозили столкновением. Как только туман поднимался на 5—10 метров над водой, пилоты пробирались по самым трудным участкам на ридле, то есть рулением гидросамолета по воде во взлетном положении.

(Описание следует).

РЕПЛИКА ОБОКРАЛИ...НЕВЕСТУ

Самым счастливым на свете чувствовали себя в этот день Светлана П. и Сергей Б. Все казалось им необыкновенно красивым вокруг, а люди — добрыми и приветливыми.

Торжественные и нарядные, в окружении друзей прибыли они во Дворец бракосочетания. Все было прекрасно и здесь, в этом сказочном дворце. Все радовало их: и обстановка, и торжественность всей церемонии бракосочетания, ставшей у них уже торжественной традицией. Все было чудесно до той минуты, пока молодожены и гости собрались ехать на свадебный пир. Вот тут-то и случилось то, что ни в сказке сказать, ни пером описать.

У невесты потинная сапожка и меховую шапку (как уж тогда хрустали башмачки! Сколько уж десятилетий он прилепает к себе взоры детей и взрослых!). Свидетелей немного подавали: лишь у Валентина О. возникли сомнения. Но ни он, ни Валентин О. не возмущались. Но ни Валентин О. не возмущались. Но ни Валентин О. не возмущались.

Как бы то ни было, обворовали не кого-нибудь, а молодоженов. И он где-нибудь, а в прекраснейшем и святейшем месте — во Дворце бракосочетания. Это уж, как говорится, слышно. Поэтому приходится только удивляться, что заведующую дворцом Александру Акимову Иглатову этот факт не возмутил. Она была склонна даже обвинять в случив-

шемся самих молодоженов: почему-де они бросили свою одежду?

Где же они ее бросили? Разве во дворце нет гардеробной?

Оказывается, и гардеробная есть, и гардеробница есть. И дежурила в этот день Галина Ивановна Барышева. Это она оставила свое рабочее место на неопределенное время А, короче, как раз на столько, сколько хватило неизвестному воспользоваться моментом. Хорошо еще, что подвешенное платье было на невесте.

На справедливое возмущение пострадавших заведующая в свою очередь тоже возмущалась.

— А чего они хотят! Ведь Барышева «признала свою вину» и согласилась «возместить убытки».

Все верно. Барышева выплатит больше 80 рублей. Материальный ущерб таким образом, потерпевшим будет возмещен. Ну, а чем можно возместить ущерб моральный? Какими рублями можно определить стоимость мрачных минут в такой необычный и самый счастливый день в жизни молодоженов? Нет цены подобной безответности, Александра Акимовна!

Н. УРАЛЬСКАЯ.

ПЕРЕУЛОК ЯРОПОЛОВА

Общественные организации нефтехимического комбината обратились в исполком городского Совета депутатов трудящихся с просьбой увековечить память недавно скончавшегося Николая Ивановича Ярополова в названии одной из улиц города.

Н. И. Ярополов — один из тех, кто первым пришел на строительную площадку города. Он был главным инженером, а затем начальником нефтехимического комбината. И, конечно, отдал много сил развитию города и промышленности. Исполком удовлетворил просьбу общественности и переименовал переулок Строителей в переулок Ярополова.

КЛУБ книголюбов открылся на днях (после долгих дебатов и длительной подготовки) в книжном магазине «Азита». На встречу с книголюбями города пришли иркутские и ангарские поэты и прозаики — Марк Сергеев, Елена Жилкина, А. Шастин, В. Марина, Е. Раппопорт, А. Гурулев, А. Стародубова.

И. Новокрешенных и другие. Прозанки и поэты поделились своими планами, прочитали свои стихи, продавали свои книги с автографами.

Распорядок дня магазина был нарушен, и «Азита» работала до 20 часов.

Впрочем, это предусмотренное нарушение, потому что

книголюбы будут собираться в свой клуб с 18 часов раз в месяц. Будут проводиться обсуждения новых книг. Запланированы встречи с художниками, артистами, музыкантами. И конечно, с интересными коллекциями и личными библиотеками.

В. БИТЕНЕВ — выступал ангарский писатель Альберт Гурулев.

Фото А. ХАМЗИНА.



КЛУБ КНИГОЛЮБОВ ОТКРЫТ

МАРК СЕРГЕЕВ — ГОЛУБИ БАЛАТОНА

Меня на рассвете будят дикие голубы Балатона. И свозят остатки сна. И слышу дождя бормотание в садых их горький крик: — При-пом-ни! — При-пом-ни! — При-пом-ни! — При-пом-ни! — При-пом-ни! ...И в воспоминанья дождя нашей первой разлуки. Горестные и счастливые дни они целый месяц и размыслили след.

что уводил от тебя. Это было одно... Один на один с непогодой я шел по тропе Байкала. дождями пропитанный насквозь (их даже одежды больше в себя не могла впитать). А я разговорился с лебем, заглядывая в лица солкам, но выше, чем солки и небо, была тоска по тебе. Тогда, за свалой пританчившись, в лонка запоздаю тучи.

и с ними тебе посмала, стихи, как тайга, зеленые. В них строки были коровы. Но сердце в стихах кричало:

— При-пом-ни! — При-пом-ни!

— При-пом-ни! ...Меня на рассвете будят дикие голубы Балатона. И в надеваю плащ — потрепанную «болонью» с прорезами от аварии, ловко закрытыми скотчем, зашитыми твоими руками, и выхожу под дождь тысячной нашей разлуки. Иду по негуманым улицам венгерского городка (Его черепичные крыши — точно кусочки рассвета, его камышовые крыши — точно кусочки пядей), он говорит на мягком, особенном языке, полюбим на этот дождь, в он мне кричит тревожно

устами своих голубей: — При-пом-ни! — При-пом-ни!

ВЕЧЕР ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

На сцене совсем знакомые ребята. Это — ведущие сегодняшнего вечера. Только говорят они... на английском и немецком языках.

Чего греха таить, в иных школах ребята только и ждут того, чтобы скорее — танцы. И обычно содержание вечера, раскрытие его темы несет на себе его оформительская часть.

А в школе-интернате № 7 вечер, тема которого была: «В жизни есть всегда место повзгугу, нес большую эмоциональную нагрузку. Ребята рассказывают о жи-

знь Розы Люксембург и Долюрес Ибаррури.

Звучит на английском языке песня о русских ребятах — мужественных комсомольцах Краснодона. И снова песня, но уже на немецком языке — песня о юном барабанщике. Вот о длохом знании языка и жалели иные восьмиклассники, с трудом понимая, о чем идет речь.

Интересно ведет вечер «англичане» Булякова Наташа и Георгий Середин, воспитанники 10-го класса Неплохо произношение у «немца» — Леонтьева Геннадия.

В заключение пели песня о мире и дружбе между народами, пели о солнце.

Как не сказать доброе слово о преподавателях иностранного языка — Садчиковой Тамаре Владимировне, Мухамедшиной Зинаиде Павловне, Мелите Антоновне Град. Хотелось бы, правда, чтобы в этот день ребята как можно больше узнали о тех странах, язык которых они изучают, но, видимо, основная цель этого вечера — привить ребятам навыки разговорной речи. **М. КАРЛИН**, студент ИГУ.

„АНГАРА“ В МОСКВЕ

На символическую трассу «Москва-Гренобль» являнда спортивная команда «Ангара» вышла вслед за своими земляками и вечными соперниками из СК «Ермак». Как уже известно, голштер «Ермак» финишировали первыми, а вторыми на финише олимпийской трассы были лыжники СК «Ангара». Но когда неустойчивые олимпийцы «Ермак» предложили участникам конкурса пройти в соревновании обратный путь «Гренобль — Москва», ребята из СК «Ангара» отказались: продолжать борьбу или же сойти с олимпийской лыжни? Дело в том, что ведущим лыжникам клуба, среди которых и капитан команды, предстола поездка на перевалце ЦС «Труда» в Перновуральск. Тренер А. А. Андреев уезжал в Гренобль по туристической путевке, и команда оставалась без наставника.

На общем собрании лыжников клуба после недолгих споров решали продолжить борьбу. За капитана остался мастер спорта В. Петков, а за тренера — мастер спорта А. Козлов и В. Кочетов.

Стартовали в честь 50-летия ВЛКСМ на сперевавших допризвыльков. А на днях многочисленные туристы и отдыхающие в районе лыжной базы СК «Ангара» стали свидетелями острой борьбы олимпийцев на дистанции 50 километров. Победителями этой гонки стали мастер спорта А. Козлов, инструктор УЭС Ю. Юринский и молодой голштер Е. Кудалов.

Пройдя эту дистанцию в честь открытия Х зимней Олимпиады, команда СК «Ангара» финишировала в Москве. Сейчас лыжники готовятся в гонкам на приз Братства и первенству области в Иркутске, которое будет проведено 10 февраля.

Счастливыми стартов, олимпийцы!

Г. НАДТОЧНЫЙ, мастер спорта.

СПОРТ

ГОСТЬ ГРЕНОБЛЯ
Внимание всего мира приковано к Греноблю, где на днях начнутся Олимпийские игры. Среди гостей от Советского Союза в Гренобле пять представителей Иркутской области, в их числе — ангарянин почетный мастер спорта СССР Анатолий Андрешук.

Редактор **В. П. КУЗЬМИН**.

КАКИМ БУДЕТ ФЕВРАЛЬ? ПОГОДА

На европейской территории СССР малооблачная морозная погода без осадков ожидается в начале месяца и 13-18 февраля. В эту пору температура понизится на севере, северо-востоке и востоке до минус 23-33, в центре, на западе и юго-востоке — до минус 18-23, на большей части Украины и Северного Кавказа — до минус 10-15. В остальное время будет преимущественно облачно, относительно тепло, снег и метели. В конце первой пятидневки, 10-14 и 22-27 днем на севере, северо-востоке и востоке ожидается ноль — минус 5, в центре, на западе и юго-востоке минус 3, плюс 2, на Украине и Северном Кавказе плюс 2-7.

В Западной Сибири будет преобладать пасмурная погода со снегом и метелями. Малооблачно, без осадков 7-12 и 19-24 февраля, морозы 20-35, а на севере 40. Тепло ожидается 8-12 и 18-22, днем минус 5-7, на юге минус 4 — плюс 1 в середине месяца.

В Казахстане чистое небо, солнечно во второй и в начале третьей пятидневки, в остальное время облачно, временами снег, сильные ветры. Значительно похолодает 3-10 февраля, когда на севере температура понизится до минус 30-35, местами до 40, а на юге до 20-25. Тепло и в начале и середине месяца, днем на севере минус

4-плюс 2, на юге плюс 5-10, местами 12 градусов. В Средней Азии облачно с осадками будет 1-7, 13-17 и 25-29 февраля. Повысится температура 24-28, днем в северных районах плюс 5-10, в центральных — плюс 13-18, в южных 20-25. Холодно 5-9, 17-22 февраля, когда в Каракалпакии термометр покажет минус 25, на севере Киргизии минус 13-18, в Туркмении и на юге Таджикистана минус 5-8.

В Восточной Сибири погода будет разнообразной, в Якутии — преимущественно малооблачно. Осадки возможны во второй и четвертой пятидневках. В других районах Восточной Сибири — преобладание облачности, временами осадки. Холодно как обычно, в Якутии — минус 45-50, местами до 55-60 в середине второй и третьей декады.

На Дальнем Востоке будет преобладать снежное небо, на Сахалине и Камчатке пасмурно, с частым снегом и метелями. Понизится температура в начале месяца, в третьей и последней пятидневках: минус 25-30, в Амурской области и на севере Хабаровского края — 40-45. Тепло во второй и четвертой пятидневках: минус 6-12, на юге около нуля.

Гидрометеопцентр СССР (АПН)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 февраля, СУББОТА
18.00 — Для детей.
«Приходи, свинка».
20.30 — Показывает Москва.

4 февраля, ВОСКРЕСЕНЬЕ

18.10 — «Шимол начнется ночью».
Телевизионный художественный фильм.
20.00 — Показывает Москва.



— Все макаки как макаки, а мой дурак все в люди выбивается...

«ПРИГЛАШЕНИЕ К УЛЫБКЕ»



Без слов... Рис. В. ДМИТРИЕВА.

В кинотеатрах города

«КОМСОМОЛЕЦ» — 3-4 февраля — Четыре странички одной молодой жизни. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Для детей — 3 февраля — Стрела уходит в сказку. 10, 11, 1 февраля — Стрела уходит в сказку. 10-20, 11-20, 12-10, 14, 5 февраля — Выя. 10, 11-40, 13-20, 15, 16, 40, 18-20, 20, 21-40. В этот же день по желанию зрителей будет демонстрироваться фильм «Четыре странички одной молодой жизни».

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 3-4 февраля — Обвиненный не явился. 15, 17, 19. КЛУБ пос. КИРОВА — 3 февраля — Горные зори. 4 февраля — Кавказская пленница. 16-50, 18-25, 20. «АНГАРА» — 3-4 февраля — Левушка без адреса. 17-30, 19-15, 21. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 3-4 февраля — Фарин (2 серии). 12, 15-30. 19. 4 февраля — для детей — Снежная королева. 11. «ОКТАВЕРЬ» — 3-4 февраля — Кыч. 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — Повесть о фронте в обороне. 10. 5 февраля — Аркадия

Райкин. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. «ПИОНЕР» — 3-4 февраля — Выя. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40, 5 февраля — Аллобет-66. 9-30, 11-10, 13, 14-20, 16-40, 18-30, 20-20, 22-05. «ЛОБЕДА» — 3-4 февраля — Аллобет-66. 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — 4 февраля — Неподождености. 13, 15, 5 февраля — Ричард III (2 серии). 10, 13-20, 16-40, 20. «МИР» — 3-4 февраля — Черная палатка. 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный). «Горизонт». 5 февраля — Путь в «Сатурн». Конец «Сатурна». 10, 13, 16, 19, 22. «ЮНОСТЬ» — зал «Луча» — 3-4-5 февраля — Люди из фургонки. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-15, 20-17, 22, 10, 31. «Восход» — 3-4 февраля — Волшебная лампа Аладдина. 10-10, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, 5 февраля — Верные друзья. 10-10, 15, 17, 19, 21. Кинотеатр «Победа» требуете стожор.

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия отдела объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.